
 
        

 
 
 
 

 
         Alla c.a. del sig.  

Gualtiero Mazzi  
Sindaco del Comune di Sona  
P.zza Roma, 1  
37060 Sona (VR) 
 
 

  
Sona, 10 agosto 2012  

 
 
 

INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA 
 
 
 
Oggetto:  sistema elettorale per le prossime elezioni comunali 
 
 
 
Il sottoscritto, Mirko Ambrosi, in qualità di Consigliere Comunale della lista civica L’Incontro,  
 
 
Premesso  
- che nella primavera del 2013 si svolgeranno a Sona le elezioni comunali per il rinnovo del Sindaco e 
del Consiglio Comunale e che non è ancora chiaro con quale sistema elettorale ( turno unico con premio di 
maggioranza o doppio turno con eventuale ballottaggio) si andrà a votare; 

 
Considerato  

- che il Comune di Sona alla data del 31.12.2011 aveva raggiunto il numero di circa 17.500 abitanti ( 
superando il tetto di 15.000 abitanti) e che le operazioni del censimento 2011 sono state ormai ultimate, 
chiede che il Sindaco si attivi nella sede competente ( Prefettura di Verona, Ministero dell’Interno o altra 
sede) per avere notizie in merito al sistema elettorale previsto per le prossime elezioni comunali; 

- l’art. 41 del regolamento per la disciplina delle adunanze consiliari;  
 
 

CHIEDE 

- che il Sindaco si attivi nella sede competente (Prefettura di Verona, Ministero dell’Interno o altra 
sede) per avere notizie in merito al sistema elettorale previsto per le prossime elezioni comunali.  
Ciò al fine di garantire la maggior trasparenza possibile nell’esercizio di un diritto costituzionalmente 
previsto e di mettere in condizione, con congruo anticipo, tutte le liste di predisporre tutta la 
documentazione e gli atti necessari per potere partecipare alla contesa elettorale; 

- di ricevere, non appena possibile, un aggiornamento sulle risposte ricevute sul tema in oggetto. 
  
 



A tal fine chiede che la risposta venga fornita in forma scritta e potrà essere inviata tramite mail all’indirizzo 
di posta elettronica:  
mirko.ambrosi@gmail.com oppure via fax al numero 0456351512. 
 
 
 
In attesa, porgo cordiali saluti.  
 
 

     IN FEDE 
Ambrosi Mirko 

 


